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Emtponn Alaywviopou TOU TEPIOJIKOU "0 pIKPOG EukAcgidng"
10¢ Ma@nTikég Alaywvioudg "Maixvid kar Madnuarika"
MNa padnrég Tng E" Tagng Anporikou

1. Zkidlw Ta % K&Be oXMLATOG.

2. O Anuntpng mpdobeoe dAoug Toug aplBpoug and 1o 1 péxpL kat to 11 kat Bprike dBpoloua 56. ‘Ekave tov €-
Aeyxo kat daniotwoe nwg dev pdobeae Evav aplBud. Molog rjtav o aplbudg autdg;
3. Bpiokw nméoa pikpd kat peyalitepa Tpiywva undpyouv oto SimAavd oxriua:

5 70O 120 130 140
4. kdlw Ti uépog éuelve aokiaoTo;

To 1 TOU
2

Ta 2 ou M ..................
4 )

Ta S ou / N\ / \N_/ N/ \_/ e
8

5.  ZUPMANPWV® TOUG KevoUg KUKAOUG e aplBuoug, €Tl woTe To dBpolaua kAbe Tpldadag
apBuwyv opllévTia, katakdpuda kat daywvia va eivat 15.

6. ZupmAnpwvw O,Tt Aelrel oTIg Mapakdtw TPAEELS:

4.5 6 4 L2045
+0.70 3 -7 1.4 32
6. 15 7 109 10
. 7 3 2 3 55
7. Kavw TIgmpagelg: a) —+—+1=..... 5——=... — = =...
G Mpagelq:  a) 2t B) 7 Y) it
8. Bpiokw Toug aptBuolg kal AUvw To oTaupdpLBpo:
+ 2 3 4 5  OPIZONTIA KAGETA
1 1. Mapd éva teTpakdolal 1. To mpwto Yneio pou eival To dBpoloua Twv
o 2. Téoa nédla €xouv 33 mpodRata. AMN\wv duo.

3. Tdoo eival To dutAdato tou 500. 3. Aéka popéq 1o 91.
‘ 4. Tdéoeg ndvra eivat dAeg ol pépeg Tou Ampin.
5. Mia dwdekdda €xel akpBwg Téoa auyd.

9. MiaT1dEn éxel 26 mawdid. Ta kopitola eivat 4 meploodtepa and ta aydpta. MNéoa eival Ta kopitola kat téoa ivat
Ta ayopla;

10. O kUplog MNwpyog aydépace éva owkonedo 360 T.4. OEAeL va KTioel 0° autd éva OTiiTL, TO omolo va KAAUTITEL TO
25% TOU OIKOTIEDOU. 2TO UMOAOLNO OIKOTIEDO Ba PUTEPEL TTIOPTOKANEG. Av 0 KABe 9 TETpaywVIKA PETPA QUTEYPEL pia
TopTokaALd, éoeg MOPTOKANESG Ba xpelaoTel ;

11. HAwa kat 0 Kwotrig ayépacav BiRAia kat mApwoav 36€. H Avva mA\fjpwoe To % Tou Tooou Kat 0 KwoTtrig
Ta uniéAouna.
a) Méoa eupw MAPwoe KABEVAG;

B) Taxpruara mou €Raie o Kwaotng Atav Ta = and autd rou eixe 0To MOPTOPOAL Tou. MEoa eupw Tou EUevay;
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12. To napakdtw oxrjua anoteleital and tpia TeTpdywva. To TeTpdywvo | €xel TiepipeTpo
4 eK. kat To TeTpdywvo Il €xel mepipeTpo 8 ex.

a) Néoa ek. eivat n mepiuetpog Tou TeTpaywvou lli;
B) Ndoa ek. eivat n mepipeTpog OAOU TOU OXNUATOG;

EvdeikTikég AYZEIZ Tng E' TaEng AnpoTikou

(omoladnimote AAAN oTPaATNYIKA eMiAUONG €ival amodeKTH)

2. Bpiokoupe to dBpolopa  14+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11=66, ondte 0 aplOudg mou dev POCTEBNKE elval o

66-56=10.

3. Yndpxouv 9 tplywva "ue meupd 1", 3 tplywva "ue meupd 2", 1 Tpiywvo "ue mAeupd 3", glvolo 13 tpiywva.
(6)

1, .
4. 5 EMELVE AOKIQOTO,

1, .
M " £lelve aoKiaoTo,

3 . ,
3 £lElVE aOKIOOTO

5. ZUMMANPWVOUE KATAANAQ Ta Kevd, WOTe To ABpoloua Twv aplBuwy va eivat 15 optldévtia, kdbeTa Kat dlaywvia.

6. 4564 82345
+1793 -71432
6 357 10913 7.
1 1 3
a) 2— 4 =
) 2 B) g v)4
8.

9. Av and ta 26 nawdld apaipéooupe Ta 4 apandve kopitola Ba €xoupe 26 —4=22 nawdid. Topa Ta aydpla Kat ta

Kopitola Ba eival ioa. Apa 22 _ 11 6a eival o apBudg Twv ayoplwyv, ondte 11+4=15 ta kopitola.
2
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10.  To omitt KAAUTTTEL TO 25% TOU OIKOTIESOU dNA. % -360T41 = 90Ty  OMATE TO UMGAOINO OIKGTESO Eivat

360T.1 .— 90T.u. = 270T.u. Na kdBe mopTokald xpetdlovtal 9t.u. dpa xpeidgovrat 29i0 =30 TIOPTOKAALEG.

11. H Avwva €Baie 10 % Tou mooou, dpa €BaAe l.36€ = %g —12¢ . O Kwom|g m\ipwoe ta undlona, dpa
3 3

éBale 36€ — 12€=24€. Ta 24€ rou éRale o Kwotm|g elvat Ta % and autd mou eixe oto MopToPOAL Tou, dpa apxikd sixe
3
7
12. Emnewdr] 1o TeTpdywvo | €xel mepipeTpo 4ek. n mAeupd Tou eival 1 ek. kat 1o TeTpdywvo Il €xel mAeupd 2 ek. Omo-

24-2e-56c . ApaTou uelvav 56€ — 24€ = 32€.

Te TO TETPAYWVO Il €xel MAeupd 1ek+2eK. =3¢eK.

Enopévwg n mepipetpog tou tetpaywvou Il eivar 3 - 4 = 12 ek.. H mepipetpog éAou Ttou oxrjuatog eival :
1+1+1+2+2+3+3+3 = 16¢ek.

2€K.

1ek.
1€K.

1ek. |

1ek. 2¢K.

3eK. ] 3ek.

3ek.
MNa padnrég Tng Z1 TAENG Anuporikou

1. lMolog amd Toug napakdtw aplduoug BpiokeTal avdueoa otoug aptbpoug 3,14 kat 3,142;
O O O O O

3,014 3,104 3,140 3,141 3,145

2. ZUPMANPWVW e aptBpols To payikod TeTpdywvo, €Tl woTe To dBpotoua kdbe TpLddag
100 80

aplBuwv opZdvtia, kABeta Kat dlaywvia va eivat (dlo.
70

3.  Ymoloyilw Tig MapakdTw MapaoTtioels: 20

23= 3=

23_2.3 = 12007 =

4. O lNdvvng kat n Ayyelikn €xouv o kaBévag amnod éva B1o aotéAl. O Mdvvng TpweL To % a6 1o |+ Touma-

otellol tou. H Ayyelikr) TpweL TO % and 1o % Tou TaoteAoU TnG. MNolog amnd toug dUo €paye MEPLOTOTEPO;

O Mévvng O wH AyyeNKN) O Kavévag and toug dUo O.
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5. Bplokw nmdoeg eival oL 0pBEG ywvieg Tou modoodatpikol ynmeédou.

YNAPXOUV .. 0pBEq Ywvieg.
6. Bplokw To anotéAeopa kdbe PdEng: 32 — S_ 4 4= (§ . E] 4_
6 8 8 5/3

7.  YmoAoyiw TV T TwV apBUNTIKWV MAPAoTACEWY:
(25+15):8 — (15 — 10):5=

12+3+9 -3 - 12:4=

2+(7,6+2,4):2 — (20+10):5=

8. To unkog NG oxedlaouévng dladpopng amd To onueio A €éwg To onueio B eival

K.

]
—|1ek.

9. O luyapiEg Looppomoulv. 2Tiq Luyapleg undpxouv HoAURLa, pia méva kat otadud. Bpiokw ta ypapudpla mou

avTioTolKoUV OTnV MEva.

)

/ , H % *
L = =

A

10. H oelpd Twv napakdtw apBuwv dev eival tuxaia...MNMolog aplBudg Aeinel o k&Oe mepirTwon;

a) 25,36, (1 64,81, O, 121 B) 200, 195, 185, 170, [1 , 125, [

11. Tpeg pilol aydpacav and €va BiBAio o kabevag. Ta BiBAa eixav Tnv dla agia. O mpwtog £dwoe 15€, o delte-
pog €dwoe 20€ kat o TPTog 50€. O BIBAOTIWANG, emeldr) dev eixe WA yla va dwoel oTtov kabéva Ta p€aTa Tou, Toug &-

néotpee oUVONKA 43€. Bpiokw méoo kooTilel To éva BIBAI0 Kal Iooa péota mripe 0 KaBEvag Toug.

12. e ua kataokivwon miyav 500 adid. And autd ta mawdid, Ta kopitola itav 10 40%. MeTd and HePIKER UEPES

pbav otnv Kataokivwon 36 aydpla kat 64 kopitola. MNéoo Tolg ekatd Twv AWV eival Twpa Ta Kopitola,;

an 3 )\)
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EvdcikTikéQ AYZEIZ Tng Z1° TA&ng Anporikou
(omoiadnmote AAAN oTpaTNYIKA €MIAUONG €ival ATTOJEKTH)
1. 3,141
2. TMapampoulpe 6Tt To dBpolopa Twv apBpwy Tng dlaywviou eivat 100+70+40=210 omndte KATAMNAQ

OUUMANPWVOULE TOUG aplBpouq mou Asimouv.

100 30 80

50 70 90

60 110 40
3 8 9 2 1
4. V) Kavévag ané Toug duo, ylati 1111
2 4 42

5. Eival 32 opbég ywvieg.
6. 311, 1’ 5

6 8 4
7. 4, 39, 1

8. 24ek., yot(4+4+4+3+3+2+2+1+1=24
9.  And mv npwtn fuyapld €xoupe 6t Ta 5 poAUBLa Cuyifouv 40gr, dpato 1 poAUpL Cuyitel 8gr. Amd ) dedtepn (uya-

pld, apou To 1 HoAURL Quyilel 8gr, Ba mpémel n méva va Cuyidel 12gr, apou méva kat LoAUBL Cuyiouv padi 20gr.
10. a) 25,36, , 64,81, , 121, .. MapamnpoUpe ot ot aplBpol ypdgovral wg TeTpdywva aplbuwy: 52, 62, , 82,

92, , 112, ... dpa oL apBpoi mou Asimouv eival ot 72=49 kai o 102=100.

B) 200, 195, 185, 170, , 125, , ... Mapatnpoupe 6Tt 0 deltepog 195=200 — 15, o TpiTOg eival 185=195 — 25, 0 T&-
Taptog elvat 170=185 - 3-5 dpa o néurrog Ba eivai170 — 45=170 - 20=150.

EnaAnBedoupe éTL 0 6° givat 150 — 5:5=125. Emopévwg o 7° Ba eivat 125 — 65=125 — 30=95

11. Kat ot tpeig pilot palf mipwoav 15€+20€+50€=85€. O BIBALOTIWANG ToUg eméatpede 43€, dpa ta Tpia BRAa
kootifouv 85€ — 43€=42€. Kal apou eival (ong a&iag, To kdbe BRA0 kooTiCeL % £ = 14€ - Apa o mpwTog Ba ndpel pég-
ota 15€ — 14€=1€, o deUtepog 20€ — 14w=6€ Kal 0 TP(Tog 50€ — 14€=36€

12. Ta kopitola eival o 40% Twv 500 adiwy, dnAadr) 200.

‘Otav fpbav 36 aydpla kat 64 kopitala, OAa ta madid €yvav 500 + 36 + 64 = =600, eva Ta Kopitola Eylvav

200 + 64 = 264.
Enopévwg ota 600 madid ta 264 eival kopitola

ota 100 X;

onadte oYY _ 5%
100 x

600 264 6 264 264
> - -

Apa 1o 44% Twv AWV elival Twea Ta Kopitola.

0 IKpOG EvkAeidng - Tevxog 120, 2007

o



